

# 滴水湖一亲水平台成吃人“虎口”

## 一个月内连续三人落水两人溺亡,市民呼吁加强安保措施

### 夏令热线 现场目击

高温酷暑盼亲水,亲水不慎竟落水。这样的事情就发生在滴水湖。昨日,记者调查得知,一个月内,滴水湖同一亲水平台竟出现了两起落水事件,第二起落水事件还是在第一位落水幸存者反复呼吁加强安保措施无果后发生。知情者透露,落水者为两位外地来沪女子,均已溺亡。

### 鹅卵石滑

最初落水的为王女士。她告诉记者,今年6月18日,她与丈夫离开滴水湖西岛时,就为环湖西路申港大道边铺有大鹅卵石的亲水平台所吸引,随即准备坐到鹅卵石上“亲水”,结果,脚下一滑,连人带包带手机一起落到了水里。

王女士介绍,她会游泳,但落水那一刻,惊慌中却游不起来。她虽大声呼喊着在水中使劲扑腾,但全

身还是很快就要被水淹没。危急时刻,原在旁边陆地上小憩的丈夫闻声跃入水中,一把将她托起。在岸边其他几位青年人的帮助下,她才被拉回岸上。

“那里的水好深,我根本不知底在哪,我丈夫将近1.8米的个子,也没有触到湖底。”被救上岸后多日,王女士仍心有余悸,“那个亲水平台的水岸是垂直的,大的鹅卵石滑溜溜的,抓不住——除了鹅卵石外,再没有什么东西可以抓,如果不是我丈夫会游泳,如果不是岸上还有几个青年人帮忙,估计就是另一个结果了。”

### 多次呼吁

从“鬼门关”回来后,王女士即意识到该亲水平台的“亲水”风险。她说,在不知道具体由哪个单位管理的情况下,考虑到学校放暑假情况,她特意于6月25日跑到了亲水平台附近一管理单位反映,希望有关方面能采取安保措施,防止再次发

生落水事件。

但这次反映没有得到任何回复。7月1日,王女士又拨打12345市民热线发出了同样呼声。这一次,她得到了来自港城集团有关工作人员的回复,她以为类似情况不会再发生了。

### 终酿悲剧

然而,不久后,居住在滴水湖附近、曾获悉她落水的朋友告诉她:她落水的那个亲水平台,又有两位女子落水了——比她更不幸的是,那两位女子都溺亡了。

昨日,记者与王女士一起来到这个亲水平台时,旁边的环卫工人介绍,事发为7月12日下午3点半左右,当时,两个位外地来沪女子也是准备坐在鹅卵石上“亲水”,一人不慎落水后,另一人马上下水相救,结果,不但没有救上那女子,连同自己也没有上岸,附近一青年男子看到后迅速报警,但为时已晚。最终,两位女子于当天下午4点半左右,

由环卫人员打捞上来。两位女子一个21岁,另一个23岁,打捞上来时,就已经死亡了。环卫工人称,两女子尚未被打捞上岸,又有小孩在旁边鹅卵石“亲水”了。

长期在此亲水平台附近售卖风箏的一青年男子则指着亲水平台挂有三角形彩布的绳子介绍,这些绳子都是在两位女子死亡后拉上的。不过,记者注意到,还是有人拉开绳子到亲水平台“亲水”。

### 加强监控

记者与王女士一起前往港城集团时,其综合管理办公室工作人员陶先生等人也表示听说过两女子近期在那个亲水平台溺亡的事件。

在那个亲水平台,记者拿起旁边一根两三米长的竹竿测试水的深度,即使是紧挨鹅卵石的水面,其深度也有2米左右。亲水平台边,除了后来拉上的三角形彩布绳子外,还有两块以前竖在绿化带中的牌子,一块明示

“禁止游泳”,另一块牌子则除了“禁止游泳”外,还有“禁止烧烤”、“禁止垂钓”、“禁止捕捞”内容。无论是水面上,还是陆地上,均没有提示水深的标识,也没有提示岸陡的标识。

陶先生坦言,滴水湖边曾有安保巡逻人员,他也经常到亲水平台那边去,但直至接到12345派单后,才知道王女士落水事件。获悉后,他曾到亲水平台现场查看,没有发现鹅卵石松动情况,就马上在亲水平台加装“水深岸陡,禁止戏水”等醒目警示标识和监控探头,并在原有安保巡逻的基础上加大巡逻力度。

陶先生也介绍,滴水湖为人工所挖,8公里长环湖水岸均是垂直的,水浅的地方有2米左右,深的地方超过6米,王女士落水的这个亲水平台,其鹅卵石垂直水岸系原始设计,集团没有权力改造,也暂时没有听到改造这个鹅卵石垂直水岸的信息。

本报记者 罗水元

# 马路成了“垃圾焚烧场”

## 嘉定区博学南路刺鼻气味令人难受

### 夏令热线 记者调查

“每天上班途中都可以看到一大堆垃圾在路边焚烧,味道特别大!”住在嘉定区的王先生近日向本报“夏令热线”反映,博学南路868号附近每日早上八时许开始焚烧垃圾。泡沫塑料、塑料袋、橡胶制品等被一股脑儿堆砌焚烧,气味呛鼻,严重影响市容和周边居民的生活环境。

### 焚烧垃圾异味熏人

日前,记者前往实地查勘。在博学南路868号一侧路边,空瓶、垃圾袋随处可见,有些食品垃圾已经腐烂,这些垃圾被随意地堆积在路边,周围蚊蝇飞舞,散发着阵阵恶臭。记者看到,早晨8时许,一块简易隔板隔开了一个小小的口,大量的泡沫塑料和橡胶制品正在焚烧。周边没有任何遮挡,更别谈净化处理设备,一股股刺鼻的气味随着浓烟扑面而来,阵阵热浪直袭而来,行人大多绕道而行。王先生告诉记者,这两天温度不断攀升,在马路边上随意丢弃垃圾更容易腐烂,平时在路上走过都会有一股很难闻的味道。“不知道是谁为了贪图方便,每天早晨就把这些垃圾集中焚烧,已经持续快一个多月了。”



博学南路868号附近每日焚烧垃圾

读者供图

“每天上班途中都可以看到一大堆泡沫塑料叠在一起焚烧,味道特别大。烟雾腾腾的,甚至会遮挡住道路,让开车族视线受阻。”附近居民李阿姨告诉记者,明天早上她买菜回来都能看到这里在烧垃圾:“是谁嫌这天气还不够热,还在马路边烧垃圾?”

### 无主垃圾何时清理

俗话说治病治根,那么这些垃圾的“源头”在哪里呢?

记者随即联系了周边的几家物流公司了解情况。“一开始是有

人开始烧垃圾,后来大家都把垃圾扔到这里来了,最近垃圾变得越来越多,垃圾每天叠的像山一样高,也没人收拾,第二天早上就地烧掉。”当问到具体是谁焚烧的垃圾时,有人说是环卫工人有人说是当地房东,但都没个准信,也不知道该找谁来解决。“我们搬来两年了,垃圾焚烧这件事情就没停过,每天一大早就开始烧,一烧就是两个多小时,这个味道谁都受不了,真希望可以快点解决。”一位物流工作人员说道。一圈问下来,没人承认是自家堆放的垃圾,但对焚烧垃圾却是人人“深恶痛绝”。附近居民表示,希望相关部门能来管管,高温天原本就酷热难耐,别让马路成了垃圾露天焚烧场。

志愿者 张晓清  
本报记者 徐驰

# 粗大消防水管横穿厨房

## 十三年“悬案”恐无法解决

### 夏令热线 今日投诉

日前,家住浦东新区环林东路的朱先生向“夏令热线”反映,自己住宅的厨房内有一超过300厘米长消防水管横穿,导致无法装修、无法卖房,多次投诉无果。

在环林东路棕桐苑的家中,朱先生告诉记者,自己这套住宅系拆迁安置房,而横在房间内的这条管道让朱先生烦恼不已,不但有损美感,原本打算把房子好好装修一番的想法也因不好施工只好作罢。朱先生将此事反映给物业、居委会以及街道办事处等多方,要求拆除此管,但一直未等到肯定的答复。

记者随后走访了小区的物业公司,物业方面告诉记者朱先生这个事情解决余地很小。“业主的房子系拆迁安置房,早在13年前就与动迁公司达成了动迁协议,如有异议当

初交房时就应该提出并拒绝接受该套房屋或者提出更换房屋。”

随后,东明街道办事处方面接受记者采访时也表示已经了解业主的基本情况,但消防管道按图施工,不可以随意更改,而且已经通过消防部门验收,符合交房规定。

浦东新区建交委相关负责人告诉记者,业主的情况房产证可以买卖,但的确会影响房价。希望业主能通过装修改变房屋的形象,用吊顶或者其他办法将裸露在外的消防管道隐蔽起来。

对于已签署动迁协议,朱先生解释道,当初动迁公司向自己解释小区安置房仅剩下一套没有选择并承诺日后将消防管道整改移走,于是自己选择接受并签署协议。

记者随即从朱先生处看到相关协议,协议上并未对该消防管道整改进行标明。本报记者 杨硕

# 本市城镇污水处理厂 2018年提标至一级A

## 居民代表等上午参观亚洲最大污水处理厂

本报讯(记者 裘颖颖)我们每天所产生的生活污水、工业废水都流到哪里了?如何防范小区污水冒溢和雨天积水?哪9类行为将损害排水设施?今天上午,一年一度的排水行业“万名市民看排水”活动举行,数十名来自上海中心城区各街道居委的干部、居民代表和排水行业义务监督员等一同前往参观了目前亚洲最大、世界第三的白龙港污水处理厂。

活动现场,市民代表参观了污水处理设施和亚洲总体规模最大的

污泥处理消化系统的核心部分——八座卵形消化池,随后又来到中央控制室听取解说员对污水处理厂介绍,仔细了解污水处理过程。

据解说员介绍,截至目前,本市已建成投运的城镇污水处理厂53座,总设计处理能力794.6万立方米/日。根据市水务局制定的任务目标,自2015年起,全市城镇污水处理厂分批进行提标改造工程,确保2018年底前全市所有城镇污水处理厂完成提标至一级A及以上的目标。

上海市经济管理学校  
社校联建 和谐发展  
www.sems.cn



更多详情,请扫描  
二维码下载  
新民晚报新媒  
体“邻声”测  
试版阅读